

Акатист Пресветој Богородици у част њене иконе Казанске

Кондак 1.

Теби, Богородице, Изабраној од свих нараштаја Заступници рода хришћанског, која покровом Своје доброте земљу нашу православну штитиш, захвалне песме приносимо због појаве чудесне Твоје иконе. Ти, пак, као свемилостива Помоћница свих који Ти притичу, заштити нас од сваке жалости, невоље, опасности и искушења, да Ти кличемо: Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Икос 1.

Анђео првак би послан да каже Богородици: „Радуј се“, када се Бог Логос ваплоћаше у утроби Њеној. И ми грешни, прослављајући јављање чудесне Њене иконе и Божанског Младенца Спаса Христа, са умиљењем кличемо Благодатној:

Радуј се, Богоизабрана Девице!

Радуј се, Мајко Божија!

Радуј се, Царице неба и земље!

Радуј се, светли украсе Цркве небеске и земаљске!

Радуј се, од Ангела поштована!

Радуј се, од Серафима опевана!

Радуј се, светло испуњење пророка!

Радуј се, похвало апостола!

Радуј се, исповедање мученика!

Радуј се, преподобних венче!

Радуј се, праведних весеље!

Радуј се, грешних надање!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 2.

Видећи Свенепорочна с висине Свог небеског боравишта, где са Сином Својим у слави пребиваш, муку слугу Твојих у новопросвећеном граду и како, због гнева Божјег, вера Христова бива изложена порузи агарјанског зловерја, благоизволела си да јавиш икону Своју, чудесима је прослављајући, да уверени знацима Твоје благодати, христољубиви народ верно Богу кличе: Алилуја!

Икос 2.

Желећи да разуме трикратно јављање Богоматере, мудра девојчица похита властима да им открије чудесно јављање и страшну претњу; ми, пак, дивећи се савету даном девојчици одозго, побожно кличемо Преблагословеној:

Радуј се, јер чистим уснама хвалу Богу чниш!

Радуј се, јер тајне благодати Божије вернима откриваш!

Радуј се, верних славна похвало!

Радуј се, муњо која улива страх неверницима!

Радуј се, јер славом чудеса Твојих разум верних обасјаваш!

Радуј се, агарјанског зловерја посрамљење!

Радуј се, гордости њихове низложење!

Радуј се, вере хришћанске утврђење!

Радуј се, поштовања светих икона освећење!

Радуј се, јер тугу нашу у радост претвараш!

Радуј се, јер нас поузданом надом развеселаваш!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 3.

Сила Вишњег благодатну Богоматере даде мудрост и утврди девојчицу у тражењу драгоценог Божијег дара, и ова, с вером се уздајући у Господа, прихвати се посла и, пронашавши у земљи скривено благо – свету икону Богоматере, радосно ускликну Богу: Алилуја

Икос 3.

Милостиво се старајући о новопросвећеном народу града Казана, Ти си, Владичице, из пречисте иконе Своје потоке чудеса излила, дајући вид телесно слепима, обасјавајући светлошћу богопознања и побожности душевно помрачене, дајући тихо пристаниште онима који дејствују под заштитом Твоје иконе. Тога ради Ти кличемо:

Радуј се, јер јављањем иконе Своје мноштво свирепих напада одагнаваш!

Радуј се, јер зрацима чудеса све обасјаваш!

Радуј се, слепих прогледање!

Радуј се, разумом помрачених просветљење!

Радуј се, славо Православља!

Радуј се, тихо пристаниште оних који траже спасење!

Радуј се, Мати целомудрености!

Радуј се, заштито и тврђаво девствености!

Радуј се, Ти, због које мноштво верних ликује!

Радуј се, Ти, због које демонска војска јадикује!

Радуј се, свих хришћана жељена Помоћнице!

Радуј се, свих тужних Радости!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 4.

Трудећи се да смири буру смутњи и побуна које непријатељи подигнуше у земљи нашој, блажени Гермоген, који описа чудеса иконе Твоје, Богомати, са сузама се пред њом мољаше и, видевши како војсци православној као штит и победничко знамење Твоја икона би дарована, вером утврђен до краја живота свог Богу клицаше: Алилуја!

Икос 4.

Чувши тајну коју откри преподобни Сергије светитељу Арсенију, како је посредовањем Богоматере суд над отаџбином нашом милошћу замењен, православни ратници икону Богоматере као победничку заставу узеше, истроше Мајку руских градова из руку непријатеља и Заступници хришћана ускликуше:

Радуј се, Мати Бога Вишњег!

Радуј се, јер за све молиш Сина Твог, Христа Бога нашег!

Радуј се, јер пружаш спасење свима који прибегавају под Твоју моћну заштиту!

Радуј се, Заступнице свих ожалошћених и болесних!

Радуј се, јер дарујеш оно што је корисно свима онима који се скрушеног срца моле пред пречистим Твојим ликом!

Радуј се, избављење од зла свима који заувек полагају наду у Тебе!

Радуј се, тихо и добро пристаниште!

Радуј се, брза Помоћнице!

Радуј се, спремно и топло окриље спасења!

Радуј се, јер нам изливаш обиље милости!

Радуј се, јер нам у помоћ хиташ!

Радуј се, јер нас од свих невоља избављаш!

Радуј се, усрдна Заступнице рода Хришћанског!

Кондак 5.

Као Богом послана звезда показа се икона Твоја, Богомати, сву земљу руску обухватајући, зрацима чудеса Твојих обасјавајући све оне који лутају морем страственог живљења, мрак туге и маглу свакојаким немоћи и жалости одагнавајући и указујући пут спасења онима који с вером прибегавају к Теби и кличу Богу: Алилуја!

Икос 5.

Видевши како се од свете иконе Богоматере благодаћу Божијом збивају многа чудеса, цар Петар је узе за путеводитељку своје војске, а у дан битке са Швеђанима као штит и заклон. Уз помоћ Богоматере победивши до краја непријатеља, он савршени камен у темељ новог царствујућег града постави, а икону, пак, Твоју чудесну као освећење, штит и бедем усред града остави. Тога ради кличемо Пречистој:

Радуј се, боравиште и доме Христа Бога нашега!

Радуј се, обитавалиште неизрециве Његове славе!

Радуј се, одуховљени граде, који вечно царујеш!

Радуј се, палато преукрашена!

Радуј се, радости градова и села!

Радуј се, у невољама непобедива заштито и тврђаво хришћана!

Радуј се, Цркве Православне похвало!

Радуј се, руске земље темељу!

Радуј се, христољубиве војске Помоћнице

Радуј се, победо над непријатељима!

Радуј се, од невоља избављење!

Радуј се, јер материнским Својим милосрђем све обасипаш!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 6.

Предстојећи пред пречистим Твојим ликом, збор архијереја и сав народ, монаси и мирјани, Госпођо Богородитељко, велику Твоју милост проповедају, како градове чуваш, обитељи штитиш, села браниш, и знајући да си Ти заиста Помоћница силна и непобедива, са сузама Ти приносе молитве да Сину Свом Богоносне руке за народ Твој пружиш, да би нас избавио од свих невоља и напасти, да захвално кличемо Богу: Алилуја!

Икос 6.

Засијавши светлошћу истинитом и одагнавши некада заблуду агаренску у новопросвећеној земљи казанској, сада у свим градовима руским светлошћу чудеса и милости светлиш: јер, они који са вером притичу Твојој исцељујућој икони, избављење од мука, исцељење од болести и изобиље сваке радости примају, усрдно Ти кличући:

Радуј се, неисцрпни изворе светиње!

Радуј се, многоводна реко Божанске благодати!

Радуј се, грешника с Богом помирење!

Радуј се, грехова наших очишћење!

Радуј се, Наставнице побожности!

Радуј се, у добрим делима потпоро и помоћи!

Радуј се, јер добре завете примаш!

Радуј се, јер добре намере помажеш!

Радуј се, јер зле подухвате осујећујеш!

Радуј се, јер вражија лукавства уништаваш!

Радуј се, људима брза Помоћнице!

Радуј се, јер нам милост двоструко узвраћаш!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 7.

Пошто народ православни хтедеда ода хвалу милости Преблагосвене Царице неба и земље и да захвалне молитве принесе због избављења од најезде туђанаца, дивни храм, саздан у част чудесне иконе, као победнички дар принесе, да сви који памте милост Богоматере која је

спасла овај град и земљу, непрестано Богу захвалним устима певају:
Алилуја!

Икос 7.

Престоном граду руском преко свете иконе Твоје, Богомати, уистину се указа блага Одигитрија, као некада у Цариграду: јер Теби Прибегава народ молећи за помоћ, започињући путеве своје и дела своја и приносећи захвална мољења пред пречистом иконом Твојом за избављење од невоља и напасти. Тебе сви знају као Помоћницу и крепку Заступницу и стога Ти захвално кличу:

Радуј се, руске земље заштито!

Радуј се, бедеме и тврђаво Православља у њој!

Радуј се, непоколебљиви штите војника наших!

Радуј се, оклопе њихов неуништиви!

Радуј се, јер лукавства непријатеља изобличаваш!

Радуј се, јер паучину њихову раздиреш!

Радуј се, безбожности разобличење!

Радуј се, побуне уништење!

Радуј се, младалачких заблуда исправљање!

Радуј се, старцима утехо!

Радуј се, душегубних учења уништење!

Радуј се, душекорисних знања даровање!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 8.

Неверници се чуде и сумњају када чују како из Твоје иконе истичу потоци благодати и животворни миомирис. Ми, пак, који верујемо, Владичице, Твојим речима о првонасликаној икони: „С тобом је моја благодат сила“, надамо се да је и са овом иконом благодат Твоја вечна. Стога је са страхопоштовањем целивамо, клањамо јој се као да Тебе саму гледамо, јер се поштовање указано икони до прволика уздиже. Твоја благодат преко ове иконе показује знаке и чин чудеса свима који с вером Теби прибегавају и Богу кличу: Алилуја!

Икос 8.

Сва си горе, узнета ка небеским житељима, а земаљске не остављаш, Богомати, без свештене Твоје заштите, јер имаш материнску смелост према Христу Богу нашем. Стога утврди у дубоком миру живот православних и све што је корисно увек даруј слугама Твојим, да Те величамо и певамо Ти:

Радуј се, сместиште Несместивог!

Радуј се, осењена силом Вишњег!

Радуј се, јер је из Тебе изникао Клас Небески!

Радуј се, јер си сав свет од душегубне глади избавила!

Радуј се, јер непрестано посредујеш за род наш!

Радуј се, јер много може молитва Твоја пред Сином Твојим и Богом!

Радуј се, јер си све нас крај Крста Сина Твог усиновила!

Радуј се, јер нам увек материнску љубав пружаш!

Радуј се, посреднице вечних добара!

Радуј се, јер нам и у привременом животу оно што је корисно дајеш!

Радуј се, поуздано уточиште наше у свим невољама!

Радуј се, сигурна утехо у жалостима!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 9.

Показала си се вишом од сваке природе ангелских чинова, Пресвета Дјево, јер си Бога зачала у телу, Несместивог си у утробу Своју сместила, на рукама си носила Оног Који сав свет носи на длану. Зато, величајући Те као часнију од Херувима и славнију неупоредиво од Серафима, због Тебе Богу кличемо: Алилуја!

Икос 9.

Речите говорнике видимо безгласне као рибе пред Тобом, Богородице, јер ни један језик није у стању да Ти ода хвалу како доликује, збуњен је сваки ум да Те опева, Богородице. Али, као блага, прими и од нас архангелски глас који Ти кличемо:

Радуј се, Благодатна!

Радуј се, јер је Господ с Тобом!

Радуј се, благословена међу женама!

Радуј се, јер си нашла милост у Бога!

Радуј се, јер си родила Спаситеља света!

Радуј се, Мати Сина Божијег!

Радуј се, Родитељко Вечног Цара!

Радуј се, јер си нам плод живота одгајила!

Радуј се, освештана Духом Светим!

Радуј се, силом Свевишњега осењена!

Радуј се, верна слушкињо Господња!

Радуј се, јер Те блаженом зову сви нараштаји!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 10.

Хотећи да спасеш многе од зала, невоља и болести, чудесну си Своју икону, Богомати, даровала и због ње слепи виде, хроми ходе, узети устају, бесомучни се исцељују, земљи се плодност даје, људи се од смртоносних рана избављају, градови и домови се од огња спасавају. Стога, прослављајући Бога, Који нам даје такве милости, Њему усрдно кличемо: Алилуја!

Икос 10.

Тврђава си, Богородице, земље руске, градовима бедем и слава, православној војсци укрепљење против непријатеља. Стога Ти захвално кличемо:

Радуј се, јер прослављаш оне који Тебе прослављају!

Радуј се, јер оне који Тебе не поштују посрамљујеш!

Радуј се, јер застрашујеш непријатеље!

Радуј се, од најезде туђинаца избављење!

Радуј се, војника крепости!

Радуј се, у боју заштито и тврђаво!

Радуј се, у миру живоносни врте који весели срца верних!

Радуј се, оружје од кога дрхте демони!

Радуј се, спасоносни јелеју који греховне ране покајника помазује!

Радуј се, наше топло уздање!

Радуј се, наше поуздано надање!

Радуј се, тихо и добро пристаниште!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 11.

Припадајући икони Твојој и са љубављу је целивајући, похвалне и захвалне песме приносе Ти, Владичице, девственици који под Твојом моћном заштитом проводе тих и миран монашки живот и који полагају у Тебе сву наду и радосно кличу Богу: Алилуја!

Икос 11.

Као светлоносну свећу гледамо Твоју часну икону, Пресвета Владичице: јер она, примивши нетварни огањ Твоје благодати, и у својим подобијима пали нова светила у којима учествују исте благодатне силе, и обасјава чудесима, указујући пут спасења свима који Ти овако кличу:

Радуј се, Невесто Неневестна!

Радуј се, Богоизабрана Девице, Мати Дјево!

Радуј се, добра наставнице беспрекорне девствености!

Радуј се, Чуварко оних који ревнују у чистоти!

Радуј се, похвало жена!

Радуј се, величање девојака!

Радуј се, заштито удовица!

Радуј се, збрињавање сиротих!

Радуј се, Хранитељко убогих!

Радуј се, одећо нагих!

Радуј се, утехо ожалошћених!

Радуј се, уцвељених весеље!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 12.

Зажелевши да даш благодат онима који Те са љубављу поштују, Ти си, Богородитељко, Теби својствену благодатну силу оставила у светим Твојим иконама, јер Божанска благодат која сапробива у њима, непрестано чини знаке и чудеса и од душевних и телесних немоћи даје свима исцељење који јој с вером долазе и који Твојим Богоматерњим непрестаним молитвама Богу кличу: Алилуја!

Икос 12.

Појући Твоја чудеса, она која су се збила у прошлости и ова која се збивају у садашњости, ми Те хвалимо као живоносни извор благодати, непресушну реку чудеса, бескрајно мноштво милости и милосрђа, и, све надање у Бога полагајући на Тебе и у овом и у будућем животу, прослављамо Те и кличемо:

Радуј се, непостидна надо хришћана!

Радуј се, спасоносно уточиште верних!

Радуј се, надање безнадежних!

Радуј се, спасење очајних!

Радуј се, бањо која умива савест!

Радуј се, росо која оживљује душе!

Радуј се, леку од болести који лечи брзо и без накнаде!

Радуј се, од свих невоља брзо избављење!

Радуј се, Утешитељко у свакој тузи!

Радуј се, јер спасаваш из дубине провалије!

Радуј се, утехо на дан смрти!

Радуј се, једина надо и после смрти!

Радуј се, усрдна Заступнице рода хришћанског!

Кондак 13.

Свеопевана Мати, која си родила Реч Светију од свих светих, прими сада ово мало мољење и ради величине Твоје благодати и бескрајног милосрђа, не помени мноштво грехова наших, него испуни молбе наше, дајући телу здравље, души спасење, избављајући од сваке невоље и жалости и чинећи наследницима Царства Небеског све оне који верно кличу Богу: Алилуја!

(Овај Кондак се чита 3 пута, затим Икос 1. и Кондак 1.)

Молитва

О, Пресвета, Госпођо Владичице, Богородице! Са страхом, вером и љубављу припадајући часној икони Твојој, Тебе молимо: не одврати лица Свог од оних који прибегавају Теби. Умоли, милосрдна Мати, Сина Твог и Бога Нашег, Господа Исуса Христа, да сачува у миру земљу нашу, да Цркву Своју Свету сачува непоколебљивом од сваке безбожности, јереси и раскола. Јер немамо друге помоћи, немамо друге наде осим Тебе, Пречиста Дево: Ти си хришћанима свесилна Помоћница и Заступница. Све оне који Ти се с вером моле избави од греховног пада, од замки злих људи, од свих искушења, од мука, невоља и од напрасне смрти; даруј нам дух скрушености, смирење срца, чистоту помисли, исправљење греховног живота и опроштај грехова, да се сви захвално опевајући величину Твоју, удостојимо Небеског Царства и тамо са свима светима прославимо пречасно и величанствено Име, Оца и Сина и Светога Духа. Амин.